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VERBALE N. 5

SEDUTA DEL 20/01/2026
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 20 (venti) del mese di gennaio, la Commissione Seconda è 
convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto previsto 
dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trattare il seguente ordi-
ne dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed eventuale espressione di parere sulla Mozione n. 2025/01321 “Per agevolare e 

snellire la presentazione delle pratiche sulla piattaforma on line STAR della Regione 
Toscana – Proponente: Lorenzo Masi

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò

Per la diretta streaming è incaricata: Serena Peccianti

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri Lorenzo Masi, Francesco Graz-
zini (in sostituzione del Consigliere Francesco Casini)
Alle ore 09:17 è presente la Consigliera Caterina Arciprete (in sostituzione del Consigliere Vincen-
zo Maria Pizzoo)
Alle ore 09:18 è presente il Consigliere Marco Semplici
Alle ore 09:20 è presente il Consigliere Nicola Armentano (in sostituzione del Consigliere Valerio 
Fabiani)

E’ presente inoltre la Dirigente del Servizio Attività Produttive della Direzione Attività Economiche 
e Turismo Dott.ssa Marina Gardini

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente FABIANI Valerio ARMENTANO Nicola

Componente MASI Lorenzo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria ARCIPRETE Caterina

Componente SEMPLICI Marco
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Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:20 essendo presente il numero legale.

Il Presidente, ringrazia la Dott.ssa Gardini per essere presente ed illustra l’ordine dei lavori.
Mette in visione ai Consiglieri i verbali n. 1, 2, 3 e 4 rispettivamente delle sedute del 7, 9, 13 e 16 
gennaio 2026.

Il Presidente, dà la parola al Consigliere Lorenzo Masi per illustrare la Mozione n. 2025/01321 “Per 
agevolare e snellire la presentazione delle pratiche sulla piattaforma on line STAR della Regione 
Toscana”

Alle ore 09:25 si unisce alla seduta il Consigliere Enrico Conti
Alle ore 09:26 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini

Interviene la Dott.ssa Gardini che specifica come la piattaforma STAR è regionale. I formulari sono 
predisposti a livello nazionale ed ogni regionali li fa propri. Il Comune può proporre al Tavolo Tec-
nico Regionale delle modifiche per agevolare l’utenza nelle richieste al SUAO.

Alle ore 09:37 si unisce alla seduta la Consigliera Angela Sirello (in sostituzione del Consigliere 
Giovanni Gandolfo).

A seguito di approfondimenti, il Presidente Ricci propone un emendamento che viene accolto dal 
proponente Masi.

Il Presidente Enrico Ricci accerta la presenza delle/dei Consiglieri/Consiglieri:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni SIRELLO Angela

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente CONTI Enrico

Componente FABIANI Valerio ARMENTANO Nicola

Componente FRATINI Massimo

Componente MASI Lorenzo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria ARCIPRETE Caterina

Componente SEMPLICI Marco

e pone in votazione il seguente atto: Mozione n. 2026/01321 avente ad oggetto: ““Per agevolare e 
snellire la presentazione delle pratiche sulla piattaforma on line STAR della Regione Toscana” – 
Proponente: Lorenzo Masi
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Esito: Favorevole unanime con emendamenti accolti dal proponente. L’atto è fatto proprio 
dalla Commissione 2

Presenti  9  (nove)  Ricci  (gruppo  PD),  Conti  (gruppo  PD),  Fratini  (gruppo  PD),  Masi  (gruppo 
Movimento 5 Stelle), Semplici (gruppo Lista Funaro Sindaca); Sirello (gruppo Fratelli d’Italia – in 
sostituzione del Consigliere Gandolfo), Grazzini (gruppo Italia Viva-Centro – in sostituzione del 
Consigliere Casini), Armentano (gruppo PD – in sostituzione del Consigliere Fabiani), Arciprete 
(gruppo AVS-Ecolò – in sostituzione del Consigliere Pizzolo)

-  Favorevoli  -  9  (nove)  Ricci,  Conti,  Fratini,  Masi,  Semplici,  Sirello,  Grazzini,  Armentano, 
Arciprete 

Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato i verbali n. 
1, 2, 3 e 4 rispettivamente delle sedute del 7, 9, 13 e 16 gennaio 2026 messi precedentemente in 
visione ai commissari.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:00

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni SIRELLO Angela
Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente FABIANI Valerio ARMENTO Nicola
Componente FRATINI Massimo
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria ARCIPRETE Caterina
Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 27/01/2026

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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